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DEUXIEME PARTIE : CHIMIE (10 points)

Le document joint évoque I'ADN et I'ARN qui interviennent dans la biosynthése des protéines.

1- L'¢lément de base de la protéine est 1'acide aminé. Nous prenons comme exempie la valine de
formule semi-développée :

CH;-(IJH— (I:H-c/O
~
CH,NH, OH

1.1 - Donner son nom en nomenclature systématique.

1.2 - Reproduire la formule de la valine sur votre copie, entourer les groupements fonctionnels et
les nommer.

1.3 - Montrer que la molécule de valine peut se comporter en solution agueuse comme un acide
ou comme une base et pour cela écrire les équations des réactions chimiques
correspondantes.

1.4 - Dans certains cas, les solutions aqueuses de valine contiennent un ion dipolaire.
Ecrire sa formule. Donner le terme que 1'on emploie pour désigner un ion dipolaire.

2- Un acide o-aminé A : l'alanine a pour formule moléculaire brute C,H,O,N.
2.1 - Donner la formule semi-développée de A

2.2 - Indiquer pourquoi la molécule présente des isomeéres optiques.
Quelle est la conséquence de cette particularité ?

2.3 - Par décarboxylation on élimine le dioxyde de carbone de 100 g d'acide a-aminé A.On
obtient alors une amine B. .

2.31 - Ecrire 1'¢quatjon de la réaction. Préciser le nom de I'amine B et sa classe.

2.32 - Indiquer st I'amine B posséde 1 ou plusieurs isomeéres. Si oul, préciser formule(s) et
nom(s).
2.33 - Calculer la masse de I'amine obtenue.
2.34 - Calculer le volume de dioxyde de carbone dégagé, mesuré dans les conditions
normales de température et de pression.
3-
3.1 - Ecrire une équation de la réaction de condensation entre une molécule de valine et une

molécule d'alanine.
Sur la formule semi-développée du composé obtenu, mettre en évidence en 'entourant, la

' liaison ainsi créée et donner son nom.

Indiquer s'il existe une autre possibilité de condensation.
3.2 - On condense 2 molécules de valine et 2 molécules d'alanine.

3.21 - Indiquer combien de séquences différentes on peut obtenir avec ces 4 molécules.
Ecrire leurs formules en utilisant les symbole Val pour valine et Ala pour alanine.
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3.22 - En déduire pourquoi il existe une grande variété de protéines.
Indiquer si la connaissance des produits d'hydrolyse totale d'un peptide suffit pour
déterminer l'enchainement des acides aminés.

Ondomneengmol’ :H:1;C:12;N:14:0:16
Volume molaire dans les conditions normales de température et de pression : 22,4 L

Document : Nouvelles techniques de diagnostic bactériologique - Biofutur nov 1995

Baréme :
Premiere partie
1- 0,75 3- 3.1 0,5
2- 21 1,5 3.2 3
22 , 33 1,25
34 0,5
3.5 15
Deuxiéme partie
I- 1.1 05 |2- 2.1 65 |3- 31 1.5
1.2 i 22 0.5 3.2 15
1.3 L5 23 2,5
1.4 05
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